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Slovo starostky
Milí čtenáři, 

s  radostí Vám přináším nové číslo 

obecního zpravodaje, které informuje 

o dění v naší malé obci. 

Ve víru událostí nemohu začít jinak, 

než se vrátit k volbě nového preziden-

ta. Všichni jsme toho byli součástí. Ať 

již pasivně, kdy na  nás dopadala vo-

lební kampaň, různá prohlášení a  té-

mata, nebo aktivně, kdy jste někteří 

byli přímo v dění jako volební komisa-

ři, či jste různě pomáhali. Je mi líto, že 

volba velmi polarizovala naši společ-

nost. Věřím, že je to již za  námi a  my 

v  Zálezlech dokážeme spolupracovat 

bez ohledu na  preference kandidátů. 

Gratuluji našemu nově zvolenému 

panu prezidentovi Petru Pavlovi a pře-

ji si, aby byl tím, kdo hrdě stojí za svým 

národem a bojuje za naše zájmy.

Dovolte mi využít tohoto prostoru 

ve zpravodaji, abych poděkovala všem 

lidem, kteří se v loňském roce zapojili 

do práce pro naši obec. Bez vašeho za-

pojení a  obětavosti bychom nemohli 

mít tak krásnou a  živou obec, kterou 

dnes máme. Díky Vaší aktivitě a anga-

žovanosti se nám daří budovat silnou 

a  prosperující komunitu, na  kterou 

můžeme být společně hrdí. Vaše práce 

a angažovanost jsou velmi cenné a dů-

ležité pro nás všechny. Věřím, že i na-

dále budeme spolupracovat a společ-

ně se budeme snažit dělat naši obec 

co nejlepším místem pro život.

V jarních měsících pro vás připravu-

jeme řadu tradičních i  nových spole-

čenských a kulturních akcí. Kromě pá-

lení čarodějnic, Divadelní pouti, Dne 

obce, se můžete těšit na setkání s Na-

ďou Konvalinkovou, nebo se zúčastnit 

akce „Ukliďme Česko“ a pomoci s vy-

čištěním části Kaolinky od odpadků.

Přeji vám pohodu do vašich domo-

vů.

 Vaše starostka Magda Pejšová
Zálezelské andělky při vítání nejmenších občánků Dolních Zálezel.



Ve čtvrtek 23. února se v zasedací míst-

nosti obecního úřadu uskutečnilo veřej-

né projednání návrhu nového územního 

plánu. Diskutovat o něm spolu s vedením 

města, pořizovateli a  projektanty přišla 

zhruba třicítka občanů.

Za obec a pořizovatele hovořili starost-

ka Magda Pejšová a Jindřich Felcman. Pro-

jekční ateliér Eduarda Žaludy, který návrh 

územního plánu zpracoval, zastupovali ar-

chitekt Eduard Žaluda a projektant Michal 

Bobr.

Pořizovatel Jindřich Felcman v  úvodu 

i  na  závěr připomněl, že veškeré námitky 

a  připomínky je nutné podle stavebního 

zákona uplatnit písemně, a to nejpoz-

ději do  7 dnů od  konání projednání 

tedy do  2.března 2023. Na  námitky 

a  připomínky doručené po  tomto 

datu již nebude brán zřetel. Ná-

mitky podávají vlastníci pozem-

ků a  staveb, oprávněný investor 

či zástupce veřejnosti, připomínky 

pak může podat každý občan. 

Po úvodním slovu starostky Magdy Pej-

šové, následovaly stručné informace poři-

zovatele 

Jindřicha Felcmana o  prů-

běhu a  způsobu zpracování 

a projednání územního plánu a po-

učení o možnosti uplatnění námitek 

a připomínek.

Následoval výklad pana 

projektanta Michala Bobra, 

který objasnil, jakým 

způsobem se územní plán 

zpracovával, co všechno 

se do něj musí zapraco-

vat a na co se musí brát 

zřetel a vysvětlil též, jak 

se v návrhu nového ÚP 

orientovat. 

Územní plán 

řeší budoucí roz-

voj celého správního 

území naší obce. Dále byly zmíněny hlavní 

oblasti, které územní plán řeší. 

Po  výkladu následovala diskuze. Nej-

více dotazů a  připomínek měli účastníci 

k vymezení podmínek výstavby v zahrád-

kářských koloniích.

Proběhlo veřejné projednání územního plánu

Za poslední tři roky se v Zálezlech naro-

dily pouze 3 děti, přesněji řečeno tři kluci, 

takže se vítání občánků nekonalo. Když 

jsme ale letos v lednu sečetli počet naroze-

ných a přistěhovaných dětí do tří let, vyšlo 

šťastné číslo 7, které nás pobídlo k  tomu 

sváteční akci uspořádat. 

Slavnostního vítání občánků, které se 

uskutečnilo v  sobotu 21. ledna v  malém 

sále kulturního domu, se zúčastnilo 6 dětí 

se svými rodiči a dalšími členy rodiny. Pro-

tože to byli samí kluci, paní učitelky z  MŠ 

školy vyzdobily sál do modra a do typicky 

klučičích barev byly laděné i  dárky, které 

děti od  obce dostaly. Pohádkové vystou-

pení se zvonky si pro tuto událost připra-

vily tři zálezleské dívky v roli něžných an-

dělek. Aby se dětem v  životě dařilo, daly 

jim do vínku dar lásky, moudrosti a zdraví 

nefalšované zálezelské sudičky. Na  závěr 

popřála chlapcům, aby byli každým oka-

mžikem silnější a  silnější a  prožili krásný 

a  dlouhý život plný zdraví, lásky a  moud-

rosti, starostka obce.

Připomínat toto výjimečné sobotní do-

poledne budou nejen rodinám, ale všem, 

kteří se Vítání občánků zúčastnili, nádher-

né fotografie Petry Trbolové.

Přivítali jsme sedm nových občánků

Veřejné poděkování Jiřímu Sypeckému
V prosinci loňského roku jsme obdrželi velmi milý dopis od paní Růženy Šmejkalové, ve kterém nás žádala, abychom veřejně 

poděkovali Jiřímu Sypeckému za nevšední ochotu a pomoc. To jsme chtěli učinit na veřejném jednání zastupitelstva, ale s ohledem 

na ledovku, která pokryla Zálezly v den předvánočního jednání, se ho nikdo z veřejnosti nezúčastnil. Jiřímu jsme sice poděkování 

tlumočili, ale příliš veřejné to nebylo, proto tak činíme ještě jednou prostřednictvím Zálezelského zpravodaje. K poděkování paní 

Šmejkalové se připojujeme a je pro nás velkou ctí mít takového kolegu v týmu.
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Obecní ples bavil v Dolních Zálezlech

V sobotu 11. března se v Dolních Zá-

lezlech konal již 9. obecní ples. Akce 

se uskutečnila v  kulturním domě 

a program začínal v sedm hodin ve-

čer. Návštěvníky potěšili skvělí ta-

nečníci s ukázkami standardních i la-

tinskoamerických tanců. Každý, kdo 

si zakoupil lístek do tomboly, si odne-

sl malou pozornost, dvacet šťastlivců 

pak jednu z hlavních cen. Fotografie 

s  kalendářním datem a  označením 

akce budou milou a zábavnou vzpo-

mínkou na letošní ples.

Trochu netradičně v neděli se v Zálezlech konaly vepřové hody. Druhá únorová neděle byla plná dobrot z pašíka, dobře vychlazeného 

piva, svařeného vína i sladkých koláčů. Dobová kapela Švejk music přenesla účastníky do dob dávno minulých a některé zlákala na ta-

neční parket. 

Hlavním tahákem byla naplněná břicha, ale také pohodově strávené odpoledne s rodinou, přáteli, či sousedy. Dobroty nalákaly i pře-

spolní, a tak došlo i na nečekaná a neplánovaná setkání. Masopust byl vždy svátkem hodování, během kterého bylo třeba se dosyta 

najíst, no a teď by měl až do Velikonoc následovat dlouhý čtyřicetidenní půst?!

Zálezly voněly zabíjačkovými specialitami

Aplikace obce Dolní Zálezly ob-

sahuje důležité informace o  obci. 

Najdete v  ní potřebné kontakty, 

aktuality a co se v obci děje. V apli-

kaci naleznete také nezbytné od-

kazy, úřední hodiny obecního úřa-

du, ale i  kam se 

vydat za  kulturou 

a  sportem. Apli-

kace nabízí kon-

taktní formulář, 

rychlé psaní e-

mailu či snadné 

volání.

Oficiální mobilní 

aplikace obce 

Dolní Zálezly.
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PRODUKCE 

ODPADŮ

Směsný 

komu-

nální 

Objemný 

a směsný 

od rekre-

antů

Plasty Dřevo Sklo

Jedlý 

olej 

a tuk

Papír 

a le-

penka

Nebez-

pečný
Kovy Oděvy

Celkem 

náklady 

v Kč

Vybráno 

na poplatcích 

od obyvatel 

a chatařů v Kč

celkem 2022 v t 51,16 51,22 5,44 7,24 3,61 0,12 4,48 0,00 6,15 0,43 770 851,00 369 117,00

na obyvatele v kg 87,90 88,01 9,35 12,46 6,14 0,21 7,71 0,00 10,59 0,74 1326,77 635,31

celkem 2021 v t 55,88 60,22 4,94 3,41 0,15 3,75 1,23 10,22 0,45 656 196,00 348 433,00

na obyvatele v kg 95,04 102,41 8,40 5,79 0,26 6,38 2,10 17,38 0,76 1115,98 592,57

celkem v t 2020 49,33 79,66 5,26 3,84 0,16 3,34 1,95 10,02 0,40 715 486,00 294 453,00

na obyvatele v kg 83,47 134,79 8,90 6,49 0,27 5,65 3,30 16,95 0,67 1 210,64 498,23

celkem 2019 v t 51,29 59,72 5,30 3,71 0,08 3,43 0,86 9,78 0,66 614 205,00 253 600,00

na obyvatele v kg 88,89 103,50 9,18 6,49 0,14 5,95 1,49 16,95 1,14 1 064,48 439,51

Odpadové hospodářství znamená zá-

sadní položku výdajů obecního rozpočtu. 

Zahrnuje odvoz a likvidaci všech druhů od-

padů. Potřeba se touto oblastí zabývat vy-

plývá ale nejen ze zvyšujících se finančních 

nároků, ale též z  důvodu nové odpadové 

legislativy. Novela zákona o  odpadech 

stanovuje obcím, aby soustřeďované re-

cyklovatelné složky komunálního odpadu 

tvořily od roku 2025 minimálně 60 % z cel-

kového množství komunálního odpadu. 

Od  roku 2030 se limit zvyšuje na  alespoň 

65 % a od roku 2035 na 70 % a více. V naší 

obci se nám cíl vytříděnosti zatím plnit 

nedaří, podíl vytříděnosti se v  roce 2022 

pohyboval pouze kolem 30 %. Důsledným 

tříděním dřeva z  velkoobjemového odpa-

du, se nám podařilo snížit celkové množ-

ství směsného odpadu. Díky tomu jsme 

pro rok 2023 nemuseli zvyšovat odpadový 

poplatek. Je to pozitivní trend, ale pro do-

sažení třídících cílů stanovených zákonem 

to nestačí. Bude nutné přijmout ještě řadu 

opatření, aby obec optimalizovala naklá-

dání s  odpady a  nehrozily jí v  roce 2025 

za neplnění litery zákona poměrně vysoké 

pokuty. 

Na  analyzování odpadového systému 

obce spolupracujeme s UJEP Ústí nad La-

bem a  se spolkem ARNIKA z.s. Hledáme 

10 rodin, které by se zapojily do projektu 

zjišťování potřeb pro lepší třídění. Chcete-

li se do projektu zapojit, kontaktujte sta-

rostku obce.

Jak se nám dařilo v odpadovém 

hospodářství v roce 2022

Naše obec má dva rozdílné systémy sbě-

ru směsného komunálního odpadu, je-

den s běžnými nádobami na odpad, dru-

hý pytlový. 

Ten první využívají především obča-

né obce, kteří žijí v obci celoročně. Každý 

majitel nemovitosti má možnost vybírat 

mezi popelnicemi s  objemem 80, 120, 

nebo 240 l, a to dle potřeby závislé na pro-

dukci odpadu. Změnit velikost popelnice 

na  menší lze pouze dvakrát ročně, a  to 

do  konce ledna, popř. června, běžného 

roku. Formou pytlového sběru zajišťuje 

obec od března do konce října odvoz směs-

ného komunálního odpadu ze sběrných 

míst u  zahrádkářských kolonií. Pro sběr 

tříděného odpadu jsou určena dvě místa, 

hnízdo kontejnerů nad nádražím a sběrný 

Víme kam s různým odpadem

Dolní Zálezly prostřednictvím MAS Labské skály z.s. získaly do-

taci ze Státního zemědělského intervenčního fondu, který posky-

tuje dotace na podporu rozvoje venkova, zemědělství a lesnictví 

v České republice. Z dotace ve výši 285 tis. Kč byly pořízeny dva 

velkoprostorové stany a  15 ks pivních setů pro zajištění většího 

pohodlí účastníků venkovních kulturních a  společenských akcí. 

Při výběru stanů byla pozornost zaměřena především na  kvali-

tu, jejich široké využití a snadnou montáž a demontáž. Pivní sety 

jsou přímo od českého výrobce, který je dodává pro řadu pivovarů 

na jejich akce. Jedná se o kvalitní český výrobek, který se použí-

vá třeba na  hudebních festivalech. Ocelové nohy jsou vyrobeny 

z  L profilu 30x30x3 mm a  vyztuženy pásovinou. Nejedná se tedy 

o „zahraniční“ výrobek, známý z řady hobby marketů. Zvolili jsme 

to nejkvalitnější, co je na trhu k dispozici.

Díky dotaci má obec velkoprostorové stany a pivní sety

dvůr u obecního úřadu. Všechny kontejne-

ry na  tříděný odpad jsou jsou nově ozna-

čeny samolepkami s informací, co do nich 

patří a  co naopak ne. Např. že nápojové 

kartony se sbírají s plastem a do kontejne-

rů na papír nepatří.
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Začátkem února došlo k  pádu vzrost-

lého stromu ze soukromého pozemku 

na veřejnou komunikaci. Strom strhl elek-

trické vedení, vedení veřejného osvětlení 

a způsobil neprůjezdnost silnice. Kvůli této 

události byla část obyvatel téměř 20 hodin 

bez elektrického proudu. Naštěstí nedošlo 

k žádnému zranění osob. 

Jeden suchý soukromý strom zaměst-

nal minimálně 2 desítky lidí na  několik 

hodin, přitom stačilo, aby si majitel stro-

mu počínal tak, aby nedošlo k nedůvodné 

újmě na  právech třetích osob. V  případě 

starších, vzrostlých, či škůdci napadených 

stromů je odůvodněna potřeba důkladněj-

ší péče vlastníka, který musí zvolit pro něj 

dostupná a dostatečně účinná preventivní 

opatření. Ačkoliv se může stát, že dojde 

ke  statickému selhání zdravého stromu, 

obvykle škody způsobují spíše dřeviny 

ve špatném stavu, stromy nemocné, napa-

dené škůdci, či velmi staré. Neznamená to, 

že by se měly všechny stromy preventivně 

kácet, ale doporučení porost pravidelně 

kontrolovat a  nemocných či poškozených 

stromů si všímat, je rozhodně na místě.

Abychom předešli pádu stromu, je dů-

ležité pravidelně provádět jejich kontrolu 

a  údržbu. Zde jsou některé kroky, které 

mohou s péčí o stromy pomoci.

 ■ Pravidelná kontrola stromů: Prová-

dějte pravidelnou kontrolu stromů, ze-

jména pokud jsou vysoké nebo mají vel-

ké větve. Zkontrolujte stav kmene, větví 

a kořenů, abyste zjistili příznaky hnilo-

by, poškození nebo jiných problémů.

 ■ Odstraňování nebezpečných větví: 

Odstraňte nebezpečné větve, které by 

mohly spadnout a  poškodit majetek 

nebo ohrozit lidi. Tyto větve mohou být 

nízko visící, visící nad domem, vozov-

kou nebo jiným místem s  vysokou fre-

kvencí lidí.

 ■ Pravidelný odborný prořez: Pravidel-

ný prořez může pomoci udržet stromy 

zdravé a zvýšit jejich odolnost proti vě-

tru. Řezání také pomáhá udržet správ-

nou rovnováhu větví, což může pomoci 

předejít pádu stromu.

 ■ Péče o kořeny: Při péči o stromy neza-

pomínejte na  jejich kořeny. Pravidelně 

stromy zalévejte a udržujte je v co nej-

lepší kondici.

Pokud máte stromy, které vám připada-

jí nebezpečné nebo mají podezřelé přízna-

ky, měli byste se obrátit na odborníka ar-

boristu. Arboristé jsou zkušení odborníci, 

kteří vám mohou poskytnout doporučení 

pro péči o stromy a pomohou vám předejít 

pádu, či nutnosti pokácení stromu.

Strom ve špatné kondici může být časovaná bomba

Hledali jsme prostor pro společné se-

tkávání rodin a  vytvoření příjemného 

a  bezpečného místa pro naše nejmenší 

obyvatele. Takovým místem se ukázala 

zahrada mateřské školy. Jednak proto, že 

je zcela oplocená, ale také proto, že ji naše 

děti důvěrně znají a v mateřské škole aktiv-

ně využívají. Na zahradě jsou již dnes umís-

těny herní prvky, rodiče dětí pomohli se 

stavbou ohniště, tým mateřské školy zde 

pořádá pravidelně v závěru roku zahradní 

slavnost. Abychom prostor ještě více při-

blížili zálezelským rodinám a umožnili jeho 

široké využití, navázali jsme spolupráci se 

zahradní architektkou a požádali o dotaci 

Ústecký kraj na  výsadbu zeleně. Chceme, 

aby byla zahrada pro všechny bezpečná, 

zaměříme se na pěstování jedlých rostlin, 

ale také na  rekonstrukci přístupu a  oplo-

cení. Do plánování zapojíme i budoucí uži-

vatele.

A proč jsme se rozhodli pro jedlou za-

hradu? 

Jedlá zahrada umožňuje dětem učit 

se o  různých plodinách, jak rostou a  jak 

se používají v  jídlech. Děti se učí o  zdra-

vém stravování a o tom, jak mohou samy 

pěstovat své jídlo. Zahrada může pomoci 

zlepšit kvalitu půdy a  podpořit biodiver-

Plánujeme vytvořit venkovní prostor pro setkávání rodin s dětmi
zitu v  místním prostředí. Děti, které se 

účastní péče o jedlou zahradu, se učí o od-

povědnosti a  péči o  rostliny. Práce v  za-

hradě může také podpořit zdraví a kondici 

dětí, protože pracují venku na  čerstvém 

vzduchu. Péče o jedlou zahradu může být 

skvělou příležitostí pro rodiny, aby se za-

pojily a vytvořily komunitu. Rodiče mohou 

pomáhat při péči o zahradu a také mohou 

sdílet své znalosti a zkušenosti s ostatními.

Založení jedlé zahrady u mateřské ško-

ly může mít mnoho pozitivních dopadů 

na děti, komunitu a životní prostředí. Pusť-

te se s námi do práce!
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Události v obraze

1. 1. Novoroční ohňostroj
Rok 2023 jsme přivítali společně již tradičním novoročním 

ohňostrojem, který letos navštívil rekordní počet diváků.

18. 12. Adventní troubení 

a bohoslužba pod širým nebem 
Třetí adventní neděli sloužila Adventní bohoslužbu pod širým nebem 

u zálezelského betlému kazatelka Petra Anna Marie Kotková, sváteční 

atmosféru podtrhl čerstvý sníh a vánoční melodie v podání Podřipského 

žesťového kvintetu. Každý si mohl odnést Betlémské světlo.

9. 12. Za zvířátky k betlému
V pátek 9.12. doplnila betlém živá zvířátka. Děti si mohly poníka, 

telátko, oslíka, ovečky a kozy pohladit, dozvěděly se o nich 

zajímavé věci, a kozy s ovečkami mohly vzít na vodítku na pro-

cházku.

3. 12. Mikulášská besídka
První prosincovou sobotu dorazili do Zálezel čerti, aby si odnesli 

zlobivé děti do pekla. Nakonec jsme po dlouhém smlouvání a hro-

madě básniček všechny děti ze spárů pekla zachránili.
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5. 11. Zálezelské strašidlení
Kdo se vydal na strašidelnou stezku, potkal bludičky, 

vodníka, tajemnou postavu s bílou maskou, smrťáka, 

kostlivce, čarodějnice i bludného rytíře. Za odvahu 

čekala děti sladká odměna.

27. 11. Rozsvěcení vánočního 

stromečku
První adventní neděli byly u stromečku snad celé Zálezly. Atmosféra byla 

neskutečná. Svařené víno teklo proudem, nad vůní klobásek se sbíhaly 

sliny. Užili jsme si krásnou vánoční hudbu v podání Ústeckých trubačů

13. 11. Retropárty 
Taneční zábava ve stylu 80. let vrátila účastníky o 40 let zpět. Nechyběly 

nezapomenutelné melodie ani stylové oblečení.

10. 11. Bobří řádění
V Dolních Zálezlech se usídlili bobři. Kvůli bezpečnosti musely být pokáceny 

stromy, které bobři nahlodali. Stopy jejich zubů jsou na stromech na břehu 

Labe stále aktuální, proto buďte při pohybu kolem řeky obezřetní.
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Drazí přátelé, věnujte mi, prosím, chvíli 

svého volného času a  třeba i  porozumě-

ní nad problematikou, která se týká nás 

všech. Celý život mám velmi blízko k  pří-

rodě a  k  životu v  ní. Z  tohoto důvodu se 

s  vámi musím podělit o  tíživý problém, 

který mě velice trápí. Před pár lety jsem 

si splnil další ze svých snů a  začal s  cho-

vem včel. Jelikož jsem neměl žádné zku-

šenosti, skočil jsem do nesnází, jak 

se říká po  hlavě. Nicméně díky 

radám již zkušených včelařů 

a  četbě odborných knih, 

jsem se za chvíli rozkoukal 

a  zvládl své první přezi-

mování. V  průběhu léta 

jsem se stále více začal 

udivovat, jak fascinující je 

život včel. Bohužel v tomto 

okamžiku začíná i  mé trá-

pení. Zjistil jsem, že na konci 

léta již téměř nekvetou žád-

né rostliny a  včely začínají živořit. 

Ano samozřejmě, že máme možnost včely 

přikrmovat cukrem. Je však důležité mít 

na  paměti, že cukr by neměl být považo-

ván za  náhradu jejich přirozené potravy. 

Dlouhodobé krmení cukrem může vést 

ke  snížení zdraví včelstva a  snížení jejich 

odolnosti proti nemocem a  parazitům. 

Nicméně skutečný problém, který mám 

na mysli, netkví v nedostatku nektaru pro 

včely, ale v nedostatku potravy pro hmyz 

jako takový. Včely nakrmím, ale kdo nakr-

mí babočku admirála či čmeláka skalního? 

Potýkáme se s obrovským úbytkem druhů 

Péče o zeleň a životní prostředí
Vize: Květem pro život

15. 10. Zálezelský MYŠMAŠ
V sobotu 15. října se v kulturním domě setkali majitelé chovných potkanů. K vidění byli jak potkaní mazlíčci bez rodokmenu, tak potka-

ni s oficiálním rodokmenem, a to s různými druhy srstí, uší, barev a kreseb. Návštěvníci mohli obdivovat i potkaní terapeuty

hmyzu, který je základním článkem v  po-

travním řetězci. Proto jsem se rozhodl mít 

na své zahradě místo anglického trávníku 

a živého plotu z tújí, raději louku a spoustu 

květin. A tímto bych chtěl i vás pobídnout, 

až budete letos upravovat menší zákou-

tí u  svého domu, zkuste si vzpomenout 

i na ty nejmenší (a mnohdy i nechtěné) je-

dince, kteří tu s námi žijí, a zasaďte jim 

nějakou kvetoucí rostlinu. 

Ať nekončím úplně ne-

gativně, vím že je zde 

spousta z  vás, kteří 

mají opravdu překrás-

né kvetoucí zahrady 

a těmto lidem patří obrovský dík. V nepo-

slední řadě si dovolím poděkování vedení 

obce za  spoustu záhonů, které již vznikly 

a  další, které jistě vzniknou. S  pokorou 

děkuji všem zahradníkům za to, že se nad 

mým podnětem zamyslí a  pár kvetoucích 

rostlin ve svých zahradách vysadí.

„Nezapomínejme, jak důležitou roli 

hrají květiny a příroda v našem každoden-

ním životě a jaká radost může být z pohle-

du na  kvetoucí zahrady. Květinové zahra-

dy a kvetoucí rostliny mají nejen důležitou 

funkci pro přírodu a  hmyz, ale také pro 

naši psychickou pohodu.

Václav Král
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Zprávy ze zastupitelstva
Ustavující jednání zastupitelstva se ko-

nalo 24. října 2022

V  úvodu jednání předsedající předala 

všem přítomným zastupitelům osvědčení 

o  zvolení a  konstatovala, že je přítomno 

6 členů zastupitelstva (z celkového počtu 

všech 7. členů zastupitelstva), takže je za-

stupitelstvo usnášeníschopné (§ 92 odst. 

3 zákona o  obcích). Jeden ze zvolených 

zastupitelů se nedostavil. Na  to reagoval 

nově zvolený zastupitel Miroslav Suchý 

předáním písemné rezignace zastupitele 

JUDr. Viktora Zemana do rukou starostky 

a prohlášením, že se uskupení SNK Evrop-

ští demokraté dohodlo, že pana JUDr. Vik-

tora Zemana nahradí Václav Král. Paní sta-

rostka vysvětlila, že mandát pana Zemana 

zanikne až o  půlnoci a  1. náhradníkovi 

vznikne mandát zastupitele následující 

den. Vzhledem k tomu, že Václav Král není 

1. náhradník, nevznikne mu mandát zastu-

pitele následující den, ale až v případě, že 

i všichni náhradníci před ním na svůj man-

dát, případně postavení náhradníka, rezig-

nují. U  všech musí být rezignace podána 

písemnou formou. Jednání tedy proběhlo 

za přítomnosti 6 zastupitelů, kteří společ-

ně složili slib.

Následovalo schválení programu a vol-

ba starosty a  místostarosty. Zastupitelé 

se nejprve dohodli, že bude volen pouze 

jeden místostarosta, jedinou uvolněnou 

funkcí bude funkce starosty a  volba sta-

rosty a místostarosty proběhne veřejným 

hlasováním.

Starostkou obce byla zvolena Ing. 

Magda Pejšová, MPA, a  místostarostkou 

Ing. Irena Němečková.

V  dalším bodě jednání zřídilo zastupi-

telstvo kontrolní a finanční výbor, určilo že 

každý z výborů bude mít tři členy a zvoli-

lo jejich předsedy. Předsedou finančního 

výboru byl zvolen Ing. Petr Hetto a před-

sedou kontrolního výboru Miroslav Su-

chý. Volba členů byla odložena na nejbliž-

ší zasedání zastupitelstva.

Následoval bod, při kterém byly řešeny 

odměny za  výkon funkcí neuvolněných 

členů zastupitelstva. Předsedající navrh-

la, aby neuvolněným členům zastupitel-

stva byla v souladu s § 72 odst. 2 zákona 

o obcích a nařízením vlády č. 318/2017 Sb., 

o  výši odměn členů zastupitelstev územ-

ních samosprávných celků, v aktuálně plat-

ném znění, poskytována odměna ve stejné 

výši jako doposud 1.100 Kč/měsíc, a  to 

ode dne přijetí usnesení. Předsedající na-

vrhla též odměnu za výkon funkce neuvol-

něného místostarosty opět ve stejné výši 

jako doposud 8.500 Kč a předsedy výboru 

1.450 Kč také ve stejné výši jako doposud. 

Zastupitel Miroslav Suchý navrhl, aby se 

výše odměn odvíjely od  vyhlášky, která 

stanoví výši odměn dle počtu obyvatel. 

Předsedající přečetla znění nařízení vlády 

č.318/2017 Sb., o výši odměn členů zastu-

pitelstev územních samosprávných celků, 

v  aktuálně platném znění, podle kterého 

je u  neuvolněných členů zastupitelstva 

stanovena max. výše odměn, a  na  zastu-

pitelstvu je rozhodnutí, jaká ta výše bude. 

Podle uvedeného nařízení má neuvolněný 

místostarosta nárok na  odměnu v  max. 

výši 26  051 Kč/měsíc, předseda výboru 

2894 Kč/měsíc a zastupitel 1448 Kč/měsíc. 

Zastupitel Miroslav Suchý vzal svůj návrh 

zpět. Před hlasováním nebyly členy zastu-

pitelstva obce podány žádné další návrhy 

a občané obce neuplatnili žádná stanovis-

ka. Zastupitelé jednomyslně schválili výši 

odměn dle návrhu.

Do  diskuse se přihlásila předsedající 

jako nově zvolená starostka obce Dolní 

Zálezly. Její proslov si zde můžete přečíst 

v plném znění:

Vážení zastupitelé, vážení občané, dámy 

a pánové,

stojím tady před vámi ve chvíli, kdy jsem 

byla zvolena starostkou naší krásné obce. 

Předstupuji před vás s pokorou a tuto funkci 

nechápu jako nějaké svoje osobní vítězství, 

nebo nějaké pseudozadostiučinění, ale jako 

závazek, a to závazek s velkou mírou odpo-

vědnosti.

Musím poděkovat všem voličům, kteří se 

letošních voleb zúčastnili, ale samozřejmě 

především těm, kteří hlasovali pro mě a mé 

kolegy. Opravdu si této podpory moc vážím.

Volby a  volební klání jako takové nikdy 

není o  jednotlivci a  za  letošní náš příznivý 

výsledek zasluhují uznání a  poděkování 

všichni moji kolegové.

Je toho před námi mnoho a  jsem pře-

svědčená, že pouze trpělivou a konstruktiv-

ní diskuzí a spoluprací v rámci zastupitelstva 

i celé obce můžeme dosáhnout toho, aby se 

Zálezly rozvíjely a  byly i  nadále příjemným 

místem pro život. Chci být starostkou všech 

občanů bez rozdílu. Uvítám, když za  mnou 

přijdete a řeknete mi, co se vám v obci líbí, 

co nelíbí, nebo co byste změnili.  Je jasné, že 

není možné vyhovět všem. Nicméně budu 

ráda za každý váš podnět. 

Dámy a  pánové, vám všem přítomným, 

ale i  všem občanům naší obce přeji hodně 

zdraví, štěstí, spokojenosti, splnění osob-

ních i  pracovních cílů. Držte nám pěsti 

a buďte nám nápomocni. 

Děkuji za pozornost.

Po  tomto projevu předsedající ustavu-

jící jednání zastupitelstva obce ukončila.

1.zasedání 

Zastupitelstva obce Dolní Zálezly se ko-

nalo dne 7. listopadu 2022, od 18:00 ho-

din

Jednání se zúčastnilo všech 7 zastupi-

telů. V úvodu složil slib zastupitele Václav 

Král, který získal zastupitelský mandát 

po  odstoupení zvoleného zastupitele 

JUDr. Viktora Zemana a tří náhradníků, Mi-

lana Kylíška, Petra Suchého a  Dominiky 

Váňové.

Dále zastupitelé zvolili členy finanční-

ho a kontrolního výboru. 

Kontrolní výbor bude pracovat ve slo-

žení: 

Předseda: Miroslav Suchý, členové: Vác-

lav Král, Oskar Štejfa

Finanční výbor bude pracovat ve  slo-

žení:

Předseda: Petr Hetto,  členové: Jana 

Nápravníková, Marek Oppel

V  dalším bodě se zastupitelstvo za-

bývalo smlouvou o  výpůjčce pozemku 

od Povodí Labe s.p.

Předsedající informovala, že v loňském 

roce vypověděla společnost Povodí Labe 

s.p. obci (stejně jako všem ostatním ná-

jemcům) nájemní smlouvu na  umístění 

mola pro přívoz. Vzhledem k tomu, že nová 

nájemní smlouva byla za částku několika-

násobně vyšší, požádala paní starostka 

o výjimku a snížení nájemného s ohledem 

na to, že provoz přívozu dotuje a zároveň 

se stará o břehy, které jsou ve správě Po-

vodí Labe s.p. Společnost Povodí Labe s.p. 

žádosti vyhověla a  navrhla obci uzavření 

smlouvy o bezplatné výpůjčce na dobu ne-

určitou. Znění smlouvy dostali zastupitelé 

k dispozici. Nikdo neměl ke znění smlouvy 

připomínky. Zastupitelé tedy jednomyslně 

smlouvu schválili.

V  rámci zasedání byly schváleny také 

smlouvy se společností Bydli bydlení 

dvanáct s.r.o., a  to smlouva o  budoucí 

darovací smlouvě a  Smlouva o  budoucí 

smlouvě o  zřízení věcného břemene. Sta-

rostka byla pověřena vydáním souhlasné-

ho stanoviska obce ke stavbě 7 rodinných 

domů v oblasti pozemků 1171/4-10.

Dále schválilo zastupitelstvo uzavření 

dohody o  poskytnutí dotace z  Progra-

mu rozvoje venkova ČR SZIF na pořízení 

mobilního vybavení pro kulturní a  spo-

lečenské akce (párty stany a  lavicové 

sety) a  také dodatek ke  smlouvě o  dílo 

na  rekonstrukci mateřské školy ze dne 

16. 9. 2021, který zohledňuje vícepráce 

a méněpráce a mění celkovou cenu za dílo 

na 2 426 033,85 Kč bez DPH.

V bodě různé předsedající informovala 

o  probíhajících stavbách SVS a  o  akcích 

plánovaných na adventní období. 

Zastupitelé se dohodli, že se budou 

pravidelně scházet na  pracovních pora-

dách jednou měsíčně. Dále byl diskutován 

dokument nazvaný „Petice za  odvolání 

paní ředitelky MŠ Dolní Zálezly“, jehož 

kopii doručil na  úřad zastupitel Miroslav 

Suchý. Předsedající vysvětlila, že se zastu-
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pitelstvo problémem vzniklým v MŠ zabý-

valo již na dvou zasedáních, záležitost řeší 

ČŠI, kam byl doručen originál dokumen-

tu. Je tedy na místě vyčkat na závěry ČŠI 

a  budou-li zjištěny nové okolnosti, které 

by vedly k  nutnosti odvolání ředitelky, 

bude se věcí zastupitelstvo opětovně za-

bývat. 

V  rámci diskuse byla řešena rekon-

strukce MŠ a nutná oprava plotu a přístu-

pu na  zahradu. Diskutovalo se také nad 

problematikou veřejně prospěšných pra-

covníků a  možnostmi úpravy pitné vody 

v obci.

2. Veřejné zasedání 

zastupitelstva obce se uskutečnilo 19.12. 

2022.

Jednání se zúčastnilo 6 zastupitelů, 

místostarostka Ing.  Irena Němečková se 

omluvila ze zdravotních důvodů.

Hlavními tématy jednání byly ekono-

mické záležitosti obce. Schvaloval se 

střednědobý výhled a rozpočet MŠ a obce 

na nadcházející období.

Střednědobé výhledy obce i  MŠ byly 

beze změn schváleny tak, jak byly před 

jednáním vyvěšeny na úředních deskách.

O rozpočtu obce zastupitelé diskutovali 

k jednotlivým paragrafům rozpočtu. Před-

sedající vysvětlila, co jaké položky obsa-

hují a  navrhla změnu týkající se navýšení 

položky 6123 paragrafu 3639 cca o 1,5 mil, 

a to na výměnu komunální techniky. Jako 

důvod uvedla problémy s malotraktorem, 

který byl v roce 2022 téměř 2 měsíce kvů-

li poruchám mimo provoz. Malotraktor 

od  společnosti Šálek bohužel není kon-

struován na  každodenní využití v  kopco-

vitém terénu. Může dobře sloužit v  jiných 

podmínkách, ale pro terén a využití v Dol-

ních Zálezlech je nevhodný. Od  počátku 

jsou problémy s  brzdami, během 4 let již 

byly třikrát vyměněny. V  letošním roce 

proběhla kompletní výměna homokinetic-

kých kloubů v přední nápravě, ložisek v ko-

lech a  rejdových (svislých) čepech, opo-

třebením se vysypala převodovka a  začal 

protékat chladič. Když se sečtou všechny 

opravy byla obec téměř 2 měsíce bez tech-

niky, a  jen díky vstřícnosti sousední obce 

Prackovice n.L. a  obětavosti technického 

zaměstnance, který i  s  malým sekacím 

traktůrkem vyčistil v noci silnice od sněhu, 

byla zajištěna základní údržba v obci. 

K problému proběhla diskuse. Zastupi-

telé se dohodli na  nutnosti výměny tech-

niky s  tím, že do  rozpočtu bude zařazena 

finanční rezerva a konkrétní typ nové tech-

niky bude řešen v roce 2023.

Rozpočet pro rok 2023 byl jednohlasně 

schválen s výše uvedenou změnou.

 ■ Celkové příjmy 11.129.980,- Kč 

 ■ Celkové výdaje po úpravě 12.731.595,- 

Kč (dle zveřejněného návrhu 

11.231.595,- Kč) 

 ■ financování po úpravě 1.601.615,- Kč 

(dle zveřejněného návrhu 101.615 Kč) 

(zapojení zůstatků z minulých let)

Diskuse zastupitelů proběhla také k roz-

počtu MŠ, řešeny byly položky týkající se 

telekomunikačních a  odpadových služeb, 

vznikl tak úkol pro finanční výbor, který 

začátkem roku 2023 provede revizi provoz-

ních výdajů MŠ. Rozpočet MŠ Dolní Zálezly 

zastupitelé schválili bez připomínek s pří-

spěvkem obce ve výši 420 000,- Kč 

V  dalším bodě schválili zastupitelé do-

datek smlouvy se společností AVE, který 

reflektuje navýšení nákladů na  svoz a  li-

kvidaci odpadu. Občanů se navýšení nedo-

tkne, poplatek za odpady zůstane ve stej-

né výši jako v roce 2022.

Novým zastupitelem pro územní plá-

nování určili zastupitelé opětovně Martina 

Vojtíška.

Jeden z bodů se věnoval problematice 

sociálních služeb v Dolních Zálezlech. Za-

stupitelé schválili uzavření smlouvy s Pe-

čovatelskou službou Ústí nad Labem p.o. 

na  zajištění služeb individuální dopravy 

pro seniory (seniorem je pro tyto účely 

občan Dolních Zálezel po  dosažení věku 

67 let nebo i mladší, pokud mu nedovoluje 

zdravotní stav vlastní individuální dopravu 

k  lékaři) trvale žijící v  Dolních Zálezlech 

s  tím, že senior zaplatí za  jednu jízdu 

do Ústí nad Labem 60 Kč a obec uhradí Pe-

čovatelské službě za  jednu uskutečněnou 

jízdu 150 Kč.

Předsedající informovala o  stavu 

obecních účtů. 

K  19.12. bylo na  bankovním účtu 

ČS 7  539  914,81 Kč a  na  účtu u  ČNB 

5 686 669,84 Kč,

S  ohledem na  vysoký zůstatek a  po-

měrně příznivé úroky na  termínovaných 

vkladech, předsedající navrhla uložit část 

volných finančních prostředků, 5 mil Kč, 

na termínovaný vklad. Informovala zastu-

pitele o  nabídce od  ČS a.s., kde má obec 

účet i  úvěr, a  také srovnávací nabídce 

ČSOB. 

 ■ Nabídka ČS a.s. vklad na 3 m 5,7 % 

p.a., na 6 m  5,6 % p.a., na 12 m 5,3 % 

p.a.

 ■ Nabídka ČSOB vklad na 3 m 5,23 % 

p.a., na 6 m 5,24 % p.a., na 12 m 5,02 % 

p.a. 

Zastupitelé jednohlasně schválili ulo-

žení volných finančních prostředků obce 

ve výši 5 mil Kč na termínovaný vklad u ČS 

a.s., která je zároveň úvěrovou bankou 

obce, na  dobu 3 měsíců s  roční úrokovou 

sazbou 5,7 %.

Předsedající informovala o  probíhají-

cích stavbách investora SVS a.s. V Květino-

vé ulici byly dokončeny všechny podzemní 

práce. Kvůli počasí bylo dohodnuto s  in-

vestorem, že pozemní práce a povrchy bu-

dou dokončeny v  jarních měsících, jak to 

dovolí klimatické podmínky a bude v pro-

vozu obalovna. Co se týká stavby čerpací 

stanice odpadních vod u  moštárny i  zde 

byly dokončeny práce v  podzemí, terén-

ní a  vzhledové úpravy budou dokončeny 

v  jarních měsících. Stavba „Rekonstrukce 

vodojemů a  jejich propojení probíhá dle 

harmonogramu a  v  případě dobrých po-

větrnostních podmínek bude zhotovitel 

pokračovat i  v  zimě. Práce v  místních ko-

munikacích v  horní části Dlážděné ulice, 

v ulici Jahodová a na rozcestí nad obecním 

úřadem Na  Horkách/Moravanská budou 

zahájeny během měsíce března a  občané 

o zahájení budou informováni.

Předsedající dále tlumočila veřejné po-

děkování paní Růženy Šmejkalové Jiřímu 

Sypeckému za nevšední ochotu a pomoc.

Paní starostka poděkovala všem obča-

nům, kteří se podíleli v roce 2022 na ko-

munitním životě v obci, speciálně Martinu 

Vojtíškovi a jeho rodině, Ireně Němečkové 

a její rodině, Standovi Kramperovi za stol-

ní tenis, manželům Matějovým za cvičení, 

paní Dostálové za  aktivity pro maminky 

s  dětmi, zaměstnancům obecního úřadu 

za jejich nasazení a také své rodině. 

V bodě různé se přihlásil pan zastupi-

tel Suchý s dotazem na „Petici za odvolá-

ní paní ředitelky Gabriely Váchové“, kte-

rou osobně doručil na  obecní úřad. Paní 

starostka odpověděla, že věc řešilo zastu-

pitelstvo na  minulém jednání. Podstatou 

obsahu dokumentu se zabývalo již několi-

krát a nikdo ze zastupitelů neměl ke způ-

sobu řešení žádné připomínky. Od 30. 10. 

se obsahem „petice“ zabývá ČŠI, bez je-

jíchž závěrů je irelevantní se věcí zabývat. 

Jakmile dostane obec zprávu ČŠI, budou 

zastupitelé o skutečnosti informováni. Za-

stupitel Václav Král požádal o podrobnější 

informace k  řešené záležitosti s  ohledem 

na  to, že je novým zastupitelem. Předse-

dající zopakovala informace k  problema-

tice. 

Dále se pan zastupitel Suchý vrátil k roz-

počtu a zeptal se na několik položek v roz-

počtu, týkající se kultury, záloh na energie 

a  kulturních a  společenských zařízení. 

Také navrhl, aby se opravila opěrná zeď 

v  Moravanské ulici. Paní starostka rea-

govala, že ve  věci probíhají přípravy sta-

vebního řízení, není možné zahájit rekon-

strukci bez stavebního povolení. Až bude 

stavební řízení ukončeno, může být v sou-

ladu se zákonem o  veřejných zakázkách 

vybrán zhotovitel a  projekt realizován. 

Realizace nebude snadná, bude omezen 

průjezd, bude třeba řešit logistiku velkého 

množství materiálu apod. projekt nejde 

uspěchat a provést bez povolení. Budou-li 

nutné dílčí opravy, budou realizovány.

Pan zastupitel Suchý dále navrhl revo-

kovat (zrušit) usnesení z ustavujícího jed-

nání zastupitelstva, kterým byly schvále-

ny odměny neuvolněným zastupitelům 

s tím, že schválené odměny jsou na dolní 

hranici. Paní starostka uvedla, že zastupi-

telé takto odměny odsouhlasili a  neměli 

k  nim žádné jiné návrhy. Pan zastupitel 

Suchý uvedl, že neznal možnosti, proto-
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že je paní starostka zastupitelům nedala 

k dispozici, a tedy jiný návrh nevznesl. Paní 

starostka uvedla, že odměny zastupitelů 

se řídí nařízením vlády o výši odměn členů 

zastupitelstev územních samosprávných 

celků z roku 2017 v platném znění. K tomu-

to nařízení mají přístup všichni bez rozdílu. 

Starostka dále připomněla, že na ustavují-

cím jednání zastupitelstva všechny infor-

movala o  možnostech odměňování, tedy 

o max. výši odměn stanovenou nařízením. 

Pan zastupitel Martin Vojtíšek uvedl, že 

výše odměn pro něj není důležitá, že vy-

konává svou funkci bez nároku na  odmě-

nu a  nepovažuje za  důležité, jestli bude 

odměna zvýšena. Zastupitel Suchý navrhl 

změnu odměn neuvolněných zastupitelů 

takto:

 ■ Neuvolněný zastupitel z 1.100 Kč/

měsíc na 1.400 Kč/měsíc

 ■ Neuvolněný zastupitel a zároveň 

předseda výboru zastupitelstva 

z 1.450 Kč/měsíc na 2.450 Kč/měsíc

 ■ Neuvolněný zastupitel a zároveň člen 

výboru 1.800 Kč/měsíc

 ■ Neuvolněný zastupitel a zároveň 

místostarosta z 8.500 Kč na 13.000 

Kč/měsíc.

Zastupitelstvo Obce Dolní Zálezly 

nově stanovilo měsíční odměnu za výkon 

funkce neuvolněného člena zastupitel-

stva a  zároveň člena výboru na  1800 Kč 

(doposud nebyli zastupitelé za  výkon 

člena výboru odměňováni). Ostatní od-

měny neuvolněných členů zastupitelstva 

zůstaly ve stejné výši, jak si je zastupitelé 

odsouhlasili při ustavujícím jednání.

Pan zastupitel Suchý se dále zeptal 

na  to, proč hydrant v  Květinové ulici není 

umístěn ve  výklenku, ale byl posunut 

do  ulice? Paní starostka zjistí informace 

u  investora stavby (prověřením bylo zjiš-

těno a u HZS ověřeno, že se jedná o poža-

davek hasičů kvůli snadné manipulaci při 

připojování hadic na hydrant). Další dotaz 

pana zastupitele Suchého se týkal vraků, 

odstavených aut v obci. K vraku v ulici Ná-

rodní fronty paní starostka informovala, 

že v  lednu uběhne lhůta pro odstranění, 

nebude-li vrak do  té doby odstraněn, za-

jistí obec jeho likvidaci. Auto odstavené 

vedle hotelu Praha není vrakem, nicméně 

byl majitel vyzván k  přeparkování. Vozi-

dlo u moštárny není vrakem, je zde pouze 

zaparkováno. (Vrak z ulice Národní fronty 

a  auto zaparkované vedle Hotelu Praha 

byly v průběhu měsíce ledna v souvislosti 

se správním řízením, které bylo vůči maji-

teli vedeno, odstraněny. Nový automobil, 

ze kterého jeho majitel bohužel dělá vrak 

byl odstaven na  soukromém pozemku 

u  Hotelu Praha, i  zde obec zahájila kroky 

dle zákona č. 542/2020 Sb., o  výrobcích 

s ukončenou životností.)

Vzhledem k  tomu, že se jednání nezú-

častnili žádní občané ani hosté, ukončila 

předsedající jednání poděkováním zastu-

pitelům za práci a popřála všem klidné vá-

noční svátky.

Kompletní znění zápisu z  veřejných 

zasedání zastupitelstva obce zveřejňu-

je obec na  svých webových stránkách, 

případně jsou k  nahlédnutí na  obecním 

úřadě.

V  revolučním období roku 1848 docházelo k  tzv tezauraci neboli za-

držování stříbrných, později i  měděných mincí, hodnota materiálu totiž 

převyšovala jejich nominální hodnotu. To vedlo k  nesnázím v  maloobcho-

du. Nedostatek mincí ještě zvětšovala skutečnost, že byly potajmu pro-

dávány do  ciziny, kde byly se ziskem roztaveny na  stříbro. Dělení bankovek 

po 1 a 2 zl. na polovinu a čtvrtinu se souhlasem Rakouské národní banky ne-

stačilo potřebám peněžní směny.

Svépomocí proto začaly obce, panství, obchodníci, řemeslníci, podnikate-

lé apod. vydávat vlastní svérázné krejcarové hodnoty papírové nebo z jiného 

materiálu. Občané přijímali nouzovky v okruhu místa vydavatele, jemuž důvě-

řovali. Státní finanční správa sice nouzovky nepřipouštěla, ale zákazy se míjely 

účinkem. Teprve přísné nařízení ministerstva financí ze dne 15. 5. 1849 jejich 

vydávání ukončilo, ač ojediněle se vyskytovaly až do roku 1851. 

Z Historie obce
Vraždil z nešťastné lásky!

Bezduchá těla milenců Miroslava Z. (†20) a Marii S. (†19) 

našel v  lednu 1946 nedaleko fabriky na  zpracování kaolinu 

u  obce Dolní Zálezly na  severu Čech náhodný kolemjdoucí. 

Oba mladí lidé byli mrtví.

Protože Miroslava i Marii někdo zastřelil, šetřili příslušníci 

SNB případ nejprve jako dvojnásobnou vraždu. Záhy se ale 

ukázalo, že pachatelem je Miroslav Z. Mladík zastřelil nejprve 

svou dívku a pak i sebe. Milenci bydleli v nedalekých Dubicích 

a o jejich lásce se všeobecně vědělo. Vztah ale nebyl šťastný, 

protože příbuzní na obou stranách milencům nedávali žád-

nou naději na svatbu a budoucí společný život.

Podle svědeckých výpovědí si Miroslav a Marie zoufali. Ně-

jaký čas se scházeli tajně a věřili, že rodiny nakonec ustoupí 

a  rodiče jim požehnají. Když se však situace neměnila, mi-

lenci usoudili, že s budoucím společným životem nemohou 

počítat, a  proto se pravděpodobně rozhodli alespoň pro 

společný odchod ze světa. Existuje však i možnost, že dívka 

o plánu svého milého nevěděla. To už se ale dnes nedozvíme. 

Zdroj: www.ahaonline.cz/clanek/krimi-pribehy

Nouzovka vydaná v Zálezlech
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Co Vás přivedlo k profesi učitelky ma-

teřské školy?

Profese učitelky mi byla souzená. Již 

od mládí jsem se ráda starala o mladší děti 

a ráda si s nimi hrála.

Co Vás na Vaší profesi nejvíc baví?

Jednoznačně samotná práce s  dětmi, 

proces jejich poznávání a  ta jejich dětská 

radost a  jiskřičky v  očích. Učím je a  záro-

veň se učím od nich

Seznamte se s novou paní učitelkou MŠ Dolní Zálezly

Kdo je Romana Wagnerová?

 ■ Paní učitelka MŠ tělem i duší

 ■ Pro práci s dětmi se narodila

 ■ Ráda tvoří jak s dětmi, tak sama 

ve volném čase

 1. dubna Ukliďme Česko

 13. dubna Na slovíčko 

  s Naďou Konvalinkovou

 duben Velikonoční čtení 

  naší babičky 

 duben Pravidelná keramická dílna 

 30. dubna Pálení čarodějnic

 21. května Divadelní pouť

 květen Taneční (maškarní) párty 

  pro dospělé

 květen Společná výsadba a údržba

   bylinkového záhonku

 3. června Den obce – dětský den

Volejte na help linku  
Člověka v tísni  

tel.: 770 600 800  
po–pá 9–17 hod. 

Stát nabízí pomoc – příspěvek na bydlení. 

Pokud za bydlení dáváte měsíčně  více než 30 % příjmů domácnosti, 
může pomoci i vám.

• Řekneme vám, jestli na příspěvek 
máte nárok.

• Spočítáme, v jaké výši.

• Poradíme, jak a kde si o něj zažádat.

• Nemusíte vše řešit sami. 

Než zavoláte, připravte si přehled 
všech příjmů domácnosti a nákladů 
za bydlení (nájem, vyúčtování energií 
a služeb).

 jakprezitdluhy.cz/energie  
clovekvtisni.cz

Nezvládáte platit 
účty za bydlení, 
např. nájem, energie, vodu?

skákat po jedné noze, držet správně tužku 

apod. To je samozřejmě důležité, podle 

mě je ale MŠ pro děti takový první vstup 

do  společnosti, kde se mají naučit plno-

hodnotně fungovat, vycházet s  ostatními 

a řešit svoje záležitosti samy za sebe. Najít 

v sobě zdravé sebevědomí, trpělivost, po-

koru a touhu po poznání a tvoření.

Co Vám dělá v životě radost?

Toho je mnoho. Moje rodina, do  které 

řadím i své přátele. Mé koníčky, které mě 

baví a naplňují. Nejvíce mě ale těší radost 

a spokojenost druhých.

Děkujeme Vám za  rozhovor a  přeje-

me hodně šťastných dní s  dětmi v  naší 

mateřské škole.

Jaké vlastnosti by podle Vás měl mít 

člověk, který chce pracovat v MŠ?

Měl by být zodpovědný, empatický, dů-

věryhodný. Měl by mít velkou dávku trpě-

livosti, organizační schopnosti, smysl pro 

humor a  ochotu se neustále vzdělávat. 

Měl by to být někdo, kdo je dětem „dob-

rým parťákem“, být tu pro ně, když je něco 

trápí, nebo naopak, když mají z  něčeho 

radost.

Co považujete za důležité, aby se děti 

ve školce naučily?

Mnoho lidí si myslí, že úkolem MŠ je na-

učit děti básničky, písničky, dny v  týdnu, 
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